



# G20首次举行领导人视频峰会

## 就应对疫情蔓延、稳定世界经济进行沟通协调，习近平将在京出席

据新华社电 外交部发言人华春莹25日宣布：国家主席习近平将于3月26日在京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。

二十国集团(G20)轮值主席国沙特阿拉伯24日晚发表声明说，将于26日以视频会议方式召开G20领导人特别峰会。声明说，沙特国王萨勒曼将主持此次峰会，以推动全球协调应对新冠肺炎疫情及其对经济和社会的影响。声明说，除了G20成员国领导人以外，西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人将受邀出席。此外，东南亚国家联盟、非洲联盟、海湾阿拉伯国家合作委员会、非洲发展新伙伴计划等区域组织的代表，以及联合国、世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织的领导人也将出席此次峰会。

25日，外交部副部长马朝旭接受采访时，介绍峰会背景和中方期待。

马朝旭表示，这将是G20历史上首次举行领导人视频峰会，也是自疫情暴发以来，习近平主席出席的首场重大双边活动。

马朝旭说，当前，新冠肺炎疫情在全球多点暴发蔓延，产生严重政治、经济、社会影响。国际社会迫切希望加强合作，抗击疫情。G20是全球危机应对和经济治理重要平台，汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体，在应对2008年国际金融危机过程中发挥了重要作用。在此关键时刻，G20就新冠肺炎疫情专门举行峰会，就应对疫情蔓延、稳定世界经济进行沟通协调，具有重要意义。

马朝旭表示，在习近平主席亲自指挥、亲自部署下，我国疫情防控取得显著成效，得到国际社会高度赞誉。习主席出席特别峰会，体现了中国同国际社会携手抗击新冠疫情的坚定决心，体现了中国推动开展抗击疫情国际合作的大国担当，体现了中国支持G20加强协调合作、稳定世界经济的积极态度。我们对此次特别峰会将有以下期待：

一是加强团结。病毒没有国界，疫情面前任何国家都不能独善其身。唯有齐心协力，方能战胜疫情、稳定经济、恢复秩序。G20成员要加强团结，释放共同应对挑战的强有力信号，提振国际社会的信心。

二是加强合作。面对全球疫情快速蔓延，国际合作至关重要。中方在全力做好国内防控的同时，及时向有困难的国家提供力所能及的帮助。我们与各方分享经验，共同加强能力建设，提供急需的医疗物资，为各国来华采购提供便利。希望G20成员相互帮助，密切配合，共同维护国际公共卫生安全。

三是加强协调。疫情对全球经济产生严重冲击。在确保做好防控的前提下，我国复工复产正在有序进行，为稳定全球产业链、供应链发挥重要作用。我们期待各方加强宏观经济政策协调，采取必要的财政、货币和结构性政策，推动市场开放，确保全球供应链的开放、稳定、安全和顺畅运行，为提振市场信心发挥建设性作用。

总之，中方愿与G20其他成员共同努力，推动这次特别峰会取得积极成果。

### 相距860公里的战疫伉俪

## 有种长情叫“并肩”作战



在临沂市人民医院东医疗区，有这样一对夫妻，他们常年坚守在传染病防治一线。庚子初春，面对新冠肺炎疫情，这对夫妇双双请命，投入到抗击疫情最前线。他们就是来自感染科一病区的邱国正和综合内科的夏倩倩。2月20日，邱国正背上行囊奔赴武汉，夏倩倩仍坚守在临沂抗疫一线。如今，他们相距860公里，心却紧紧连在一起。



邱国正和妻子夏倩倩

### 邱国正：第一时间提交请战书

2009年3月，踏上工作岗位不久的邱国正，刚好赶上手足口疫情暴发，被抽调到临沂市人民医院东医疗区感染科支援。当年，甲型H1N1流感接踵而来，作为隔离病房团队最年轻的新兵，邱国正笃定了专攻传染性疾病的决心。

转眼，邱国正已在传染病防治岗位工作了11年。经过H7N9禽流感、甲流等病毒多次考验，邱国正说：我们要做崖壁上的青松，咬定青山，坐得住冷板凳，才能战胜病毒。

每年冬天流感季节，作为感染科一病区副主任，邱国正总是冲在前面。这次新冠肺炎疫情来袭，邱国正第一时间提交了申请书，作为第二梯队队长，带领队员奔赴抗疫一线。到达武汉后，邱国正又先后作为武汉市第三医院首义院区7楼隔离病区主任和光谷院区15楼隔离病区、20楼重症监护病房主任，累计管理新冠肺炎确诊患者近140人。

### 夏倩倩：顶着未知风险冲在前

夏倩倩2011年进入临沂市人民医院，2015年开始在东医疗区综合内科(呼吸内专业)工作。在这次新冠肺炎疫情中，作为一名有11年党龄的共产党员，作为一个呼吸科专业背景的护理人

员，夏倩倩说，此刻更需要发挥自己的专业优势。

夏倩倩作为首批成员进入临沂市人民医院留观病房，做好病区各项筹备工作，夜间主动进驻科室听班站岗。夏倩倩和护理姐妹顶着未知的风险，做治疗、转运病人都跑在前面。防护面罩下，汗如雨下，仍全神贯注给病患采血；凭借过硬的业务，她还承担起科室新进护理人员防护培训工作。

### 战疫伉俪：相距千里心相连

从医路上，在看不见的风险里行走，需要夫妻间相濡以沫，更需要家人的支持与理解。临行前，夏倩倩给两个孩子修剪完指甲，嘱咐六岁的儿子好好照顾妹妹，一向担惊受怕的婆婆也异常坚定：放心上班吧，倩倩，家里我能行！两个宝宝也很懂事，视频中，宝宝给妈妈展示剪纸、拼插的劳动成果，儿子还说，现在自己会剪指甲了……想到各种暖心的点滴，夏倩倩红了眼眶，每每想擦眼泪时，又突然想到护士长的交待——别乱抹眼睛，想擦眼泪的手又收了回去……

都说陪伴是最长情的告白，这对医生伉俪相距千里心却紧相连：奋斗在战疫一线，只是为了让他人更好地团圆。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 黄翔  
通讯员 于友祥 发自武汉



## 艺考三大变化 115万考生咋考

受疫情影响，教育部近日对今年艺考做出调整，鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等方式考核，必须要进行的现场校考在高考后组织。今年全国艺术类专业报名人数预计为115万，这些考生将如何面对艺考之变？

### 取消校考、网络初选、延期面试

根据教育部部署，原则上2020年高考前不组织现场校考。对于与专业考试要求相关度不高的专业、省级统考已覆盖的专业，高校要尽量减少校考专业范围；对于拟继续组织校考的高校，鼓励高校采取考生提交作品、网上视频面试等方式考核；对于专业性强且拟继续组织校考的高校，鼓励先对报名考生初选，高考后再组织现场校考。

记者梳理发现，除南京艺术学院等少数院校校考在1月就已大部分完成，全国各大艺术院校、综合类高校艺术专业校考都已延迟，新的考试方案预计3月底出台。部分院校已公布调整方向，变化体现在三方面：

**取消校考：**中央戏剧学院、北京电影学院部分专业将取消专业校考，直接按高考成绩择优录取，或是同时参考省级统考成绩。华南师范大学今年起全部按省级统考成绩录取，取消校考。

**网络初选：**上海音乐学院对音乐表演专业，采用“远程网络面试+线上提交视频资料”方式；北京电影学院将朗诵、舞蹈、演唱、演奏等技能型考核，由现场面试改为网络提交。

**延期面试：**中央戏剧学院部分专业将延期组考；北京电影学院戏剧影视导演、录音艺术、作曲及美术设计类专业招生考试，仍需现场校考，尽量将在京考试时间压缩在一周内；包括星海音乐学院在内的中国十一大音乐学院，都倾向把专业考试时间延至高考后。

### 网考如何保证真实公平

暨南大学艺术学院相关负责人说，线上考试，一是考生身份确认有问题，甄别替考不好处理；二是线上考试或线上提交的作品，是否考生本人作品无法核实。比如吹笛子，如果是录音怎么办？星海音乐学院附中副校长张帆说，网络延时、声音失真、拍摄视频空间、角度等都对音色音质的判断、情感的抒发有影响。

操作层面也存在难点。某音乐学院

相关负责人说：“同一时段，一个专业就有近千人报名，很难看得过来。另外，学生能按时进行吗？如果网络卡怎么办？”

如何解决上述担忧和疑虑？教育部有三大要求：一是考生完成相关作品，录制后立即上传，不得编辑处理。二是在实时网络视频考试时，高校要运用人脸识别等技术加强身份核验，严防替考等作弊。三是所有录取考生，开学后3个月内复核、复测。经查属提供虚假作品、替考、违规录取、冒名顶替入学等违规行为的，取消录取资格，并通报考生所在地省级招生考试机构倒查追责。

### 文化课考试变得更重要

据了解，一方面，中央戏剧学院、北京电影学院等院校把部分专业直接调整为按高考文化课成绩由高到低录取；另一方面，部分院校取消校考，直接以省考成绩作为专业参照，这对省考成绩一般、想靠校考提高专业分的考生来说，也只能拼文化课了。

计划报考音乐专业的湖南籍考生小胡告诉记者，“去年，湖南音乐二本高考分数线375分，按以往，如果省考、校考都通过了，文化课只需考过375分就可以了。现在没有校考了，按省考成绩占70%、文化课成绩占30%的比例录取，要上好的二本院校甚至一本，文化课必须上500分。”

一些考生说，准备了大半年的专业课推迟考，而丢了大半年的文化课却要提前考。以往文化课是通过校外培训机构学习，现在受疫情影响，要么改成网课，要么自学，学习效率和效果都大打折扣。

其实，疫情之下减少校考、增加省考参考性、提高文化课的要求，与当前国家倡导的艺考改革方向一致。教育部2019年底就对2020年艺考做出重要调整，大幅缩减校考范围与专业，除单独设立的艺术院校外，大多数高校都取消了艺术专业的校考。

不少艺术院校负责人说，这几年，艺术院校招的学生文化课成绩越来越高。文化成绩好的孩子，综合素质比较高，即使专业稍弱一点，入校后其提升空间、专业潜力等都有更好的表现。据新华社电